

活干了，核对工程量却找不到人

河南务工人员求助“烟台民意通”，记者协调三方现场核对账目



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月25日,在市区一家大型建筑公司调解室,来自河南的务工人员老王等人与作为乙方的青岛一家装饰工程公司相关负责人一起核对“小区改造”施工项目的工程量。这家大型建筑工程公司作为甲方明确表示,这是由于乙方没有及时与一线工人核对账目导致的劳务纠纷,他们承诺将督促并监督乙方在核对好工程量后,及时支付老王等人的工资及工程款,让工人们开开心心回家过年。

日前,“烟台民意通”热线6601234接到多位工人反映,称他们在市区一居民区进行小区改造施工后,本该按照合同、协议约定拿到相应的工资、工程款时,乙方却避而不见,让他们倍感无助,希望有关方面能出面帮忙解决。

1月25日,记者联系上来自河南的务工人员老王,他介绍了自己和一帮工人所遇到的难题。2023年10月初,青

岛一家装饰工程公司承揽了市区一居民区的改造工程,老王和几个负责备材料、挖掘土方、清理建筑垃圾的工头们给该公司干活。由于老王他们承接的是铺设地板砖、街面美化等工程,整体工程量不是特别大,加上队伍相对专业,整个工程进度如期推进。这快到年底了,老王去找该公司准备结算工资和工程款时,却联系不上与他们对接的项目负责人。

联系不上乙方,就意味着无法核对工程量,年前也拿不到钱,这不相当于白干了几个月?眼瞅着年关越来越近,老王和工人们心里万分焦急。

随后,记者和老王等工人一道来到作为甲方的大型建筑公司。了解来意后,该公司相关负责人刘经理表示,作为一家负责任的建筑工程公司,一定会及时支付务工人员的工资,对于项目工程款的结算,都是遵照合同约定进行。刘经理联系上乙方公司相关负责人,初步查明此事系乙方的项目

负责人由于其他原因,未及时与工人们动态地核对账目。

随后,在记者的协调建议下,刘经理找来乙方相关负责人,与老王等工人一笔一笔地核对人工、材料、工时等账目。到下午4时许,老王等工人的账目已在现场核对完毕。刘经理表示,他们将立即安排结清这部分工人的工资,对于其他工程款也将按照合同约定保障到位,让大家安心地回家过年。接下来,甲方将加强对乙方的管理,既要保质保量地完成小区改造工程,又要避免类似问题再次发生。

烟台民意通
热线:6601234
本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

福山区新增6条公交线路

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)昨天上午10点半,福山区公交线路全覆盖收官仪式在臧家庄公交场站举行。仪式现场新开通332、333、335、336、337、338共6条公交线路,优化调整线路3条,覆盖39个行政村。

城乡公交是统筹城乡协调发展的重要纽带,发展城乡公交是助力乡村振兴、推进城乡一体化的关键举措。福山区历来重视城乡公交发展,是烟台首个省级城乡公交一体化示范县。“近年来,烟台公交事业取得较快发展,福山区公交更是成绩显著,累计投资2.1亿元,新增更新新能源公交车244台。”烟台公交集团党委副书记、工会主席王学伟介绍,这些线路的优化和车辆的升级,大大改善了福山区居民的乘车出行环境,助推了区域经济社会的快速发展。

记者了解到,自臧家庄片区划归福山区后,当地居民对臧家庄片区开通公交线路的需求极为迫切。2022年以来,烟台公交集团福山区公司陆续开通了13条线路,优化4条线路,覆盖了寨里、臧家庄镇、中桥(现更名为福山经济开发区)等112个行政村,惠及居民8万余人,进一步推动福山区的乡村振兴工作和城乡融合发展。

截至目前,串联和覆盖福山区的跨区及区内公交线路达到68条,运营车辆519台。“新开通的公交线路仍然执行1元票价,我们也将继续在各方支持下,打造人民满意的幸福公交。”烟台公交集团运营管理部部长夏明说。

儿童社保卡如何办理?

咨询:儿童社保卡如何办理?

答复:16周岁以下未成年人制作社保卡,需要监护人到社保卡合作银行的即时制卡网点办理,当场办理、当场拿卡,即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局官网查询。办理时需要携带以下材料:1.监护人有效证件原件;2.含儿童身份信息的户口簿(监护人与未成年人在户口簿同一页);3.出生证明;4.满7周岁以上需提供电子证件照片,照片格式符合二代居民身份证照片要求(近期彩色、白底、免冠、358×441、大小14-40KB、jpg格式);未满7周岁的可以不采集照片。监护人还可以通过国家政务服务平台(微信小程序)里面的社会保障卡申领功能代未成年子女申领。

咨询:如何申领社保卡?

答复:申领社保卡需满足以下条件:(1)已在烟台市缴纳社会养老保险或医疗保险;(2)办卡人员不持有或者已注销省内其他地市社会保障卡;(3)参保缴费登记的个人信息与身份证信息一致;(4)首次办理社会保障卡的人员需上传电子版照片(7周岁以下可以不提供电子版照片)。

制卡主要有两种方式:即时制卡,线上申领制卡。(1)即时制卡需要参保人本人持身份证到社保卡合作银行(工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、农商银行)的即时制卡网点办理,当场办理、当场领卡。(2)线上申领制卡需要参保人本人在国家政务服务平台(APP或微信小程序)、爱山东APP、电子社保卡、烟台市人力资源和社会保障局官网或者烟台市人力资源和社会保障局微信公众号的社保卡一件事中申领。

张孙小娱 曲倩倩

海阳女子办理“百万保险”险被骗

民警及时止付挽回15万元

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 黄晓颖 摄影报道)大家千万注意了!近期不法分子利用“百万保险计划”缴费续保扣费否则影响个人征信等说辞,冒充保险公司客服设置陷阱、实施诈骗,当你接到这样的电话或者消息时,请一定提高警惕,切莫落入诈骗分子的陷阱。近日,海阳方圆派出所迅速处置,成功帮市民挽回15万元经济损失。

“警察同志,我可能被骗了15万元,请你们帮帮我!”李女士焦急地对民警说。接警后,民警根据李女士转账信息迅速梳理资金流向,对涉诈银行卡号进行止付。同时,民警查询到涉诈银行卡开户地址为牡丹江,当即与当地警方取得联系,全力寻找该卡持有者。当日下午,嫌疑人王某在牡丹江某银行柜台窗口办理取款业务时,因止付及时,银行工作人员发现该账户交易流水异常,随即报警。经核实,该笔资金正是李女士上午转出的15万元,嫌疑人王某被当场抓获。

经了解,李女士接到自称“百万保险计划”的客服人员电话,对方称李女



士之前办理的“百万保险计划”已到期,如果不继续办理,则需要注销,否则会自动扣除2000元保费,甚至影响征信。李女士情急之下,便按照“客服”的操作指令向对方银行卡转账人民币15万元,在对方继续诱导李女士转账时,李女士忽然警觉自己可能被骗,于是报警。

“我没有抱任何希望,没想到民

警还真把钱给我追回来了!”近日,在方圆派出所,收到失而复得的15万元,李女士激动地握着民警的手连声感谢。

警方提示:反诈意识要上心,资金转账要谨慎,凡是提及“安全账户”的,都是诈骗!凡是提及“百万保障”的,都是诈骗!凡是谈及银行卡密码、验证码,或要求屏幕共享的,都是诈骗!

社会保险 咨询台
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心 合办
记录一生 保障一生 服务一生